

ОТЗЫВ

на автореферат диссертации Винокуровой Ларисы Алексеевны на тему
«Новые формы функционирования и развития систем управления
организациями в сфере образования», представленной на соискание ученой
степени кандидата экономических наук по специальности 08.00.05 –
Экономика и управление народным хозяйством (по отраслям сферы
деятельности, в т.ч.: менеджмент)

В современных условиях экономическое и социальное развитие страны во многом определяется качеством профессиональной подготовки специалистов и уровнем образованности общества. Высокие результаты деятельности образовательных организаций без сомнения являются одним из важнейших факторов, обуславливающих перспективы формирования инновационного потенциала экономики, а также возможности эффективного использования человеческого капитала в различных сферах деятельности. В связи с этим сегодня особую важность приобретают вопросы развития системы управления образовательными организациями с использованием инновационных методов, технологий и механизмов. Вышеизложенное свидетельствует об актуальности и своевременности диссертационного исследования Винокуровой Л.А., посвященного обоснованию новых форм функционирования и развития систем управления организациями в сфере образования на основе алгоритма внедрения адаптивной стратегии, создания научно-практических и образовательных комплексов, а также формирования механизма внутренней трудовой миграции населения.

В диссертации автором последовательно, логично и комплексно изложены теоретические основы построения систем управления образовательными организациями, представлены результаты анализа данных систем, а также предложены новые формы их функционирования и развития. Особый интерес представляют результаты анализа спроса на специалистов с СПО и ВПО, их востребованности в современных условиях (с. 10-13), систематизация причин риска невостребованности выпускников, раскрытие которых нацелено на поиск путей преодоления негативных тенденций (с. 17). Автором сформулированы и обоснованы возможности использования стратегии концентрированного роста на рынке образовательных услуг (с. 18-19), корректирующие меры по предотвращению риска невостребованности выпускников (с. 19), концептуальная схема управления занятостью выпускников и безработных (с. 20). Отдельного внимания заслуживают разработки автора по созданию и развитию научно-практических и

образовательных комплексов на базе организаций ВПО (с. 21-22), нацеленных на оптимизацию процессов подготовки специалистов и их последующее трудоустройство. Сформулированные автором положения, выводы и рекомендации логично обоснованы.

При этом в качестве замечаний к автореферату можно отметить:

1. Раскрывая проблему невостребованности выпускников на рынке труда (с. 17), автор отмечает необходимость исследования социальных рисков в образовании и в качестве пути их снижения рассматривает повышение качества образования за счет реализации корректирующих мер по результатам оценки квалификации персонала. На наш взгляд, целесообразно было бы акцентировать внимание на методах, которые можно использовать для проведения такой оценки.

2. Автор отмечает необходимость прогнозирования потребности экономики в специалистах на долгосрочную перспективу, что позволит выработать соответствующую стратегию развития системы управления образованием (с. 18-19). На наш взгляд, в автореферате целесообразно было бы представить методику проведения такой прогнозной оценки.

В целом указанные замечания не снижают теоретической и практической значимости диссертационного исследования.

Диссертация соответствует требованиям Положения о присуждении ученых степеней, утвержденного Постановлением Совета Министров Донецкой Народной Республики от 27.02.2015 г. №2-13, предъявляемым к кандидатским диссертациям, а ее автор – Винокурова Лариса Алексеевна заслуживает присуждения ученой степени кандидата экономических наук по специальности 08.00.05 – Экономика и управление народным хозяйством (по отраслям сферы деятельности, в т.ч.: менеджмент).

Я, Ольга Алексеевна Удалых, согласна на автоматизированную обработку моих персональных данных.

Кандидат экономических наук, доцент,
специальность 08.02.03 «Организация управления,
планирование и регулирование экономики»,
заведующая кафедрой экономики
Государственного образовательного учреждения
высшего профессионального образования
«Донбасская аграрная академия»

Ольга Алексеевна Удалых

Адрес: 286157, г. Макеевка, ул. Островского, 16
Тел.: (0623)22-22-27
e-mail: kafedra_ekonom@mail.ru

